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· Digitální učební materiál (pracovní list) je určen pro opakování a procvičování daného učiva
· Materiál rozvíjí a prověřuje dané učivo
· Je určen pro předmět přírodopis a ročník šestý
· Tento materiál vznikl jako doplňující materiál k učebnici: Přírodopis učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Plzeň: Fraus, 2010. ISBN 80-7238-
424 - 4. 
1. Posuďte, zda jsou následující tvrzení pravdivá. Napiš P nebo L (PRAVDA X LEŽ).

a) Plod je složen ze semene a z oplodí.                                                          

b) Plod vzniká přeměnou pestíku.                                                                    
c) Plody nevznikají u krytosemenných rostlin.                                                  
d) Podle typu oplodí se plody dělí na dužnaté a bezdužnaté.                          
e) Semena jsou v plodu chráněna a vyživována, plod napomáhá jejich rozšiřování.                                                                                                  
2. Doplňte chybějící údaje do bublin.
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Podle typu oplodí se plody dělí na:          

3. Rozhodněte, o které dužnaté plody se jedná.




                    ___________                                             ____________             

                    __________                                                _____________


                     _________                                                 ____________
4. Podívejte se na obrázky a rozhodněte, o které suché plody jde, využijte nápovědy nad obrázky.







                   ____________                                                      ________


                                                                                              ____________
                     ____________
5. Doplňte správně chybějící pojmy a definice.








6. Doplňte chybějící slova v následujících tvrzeních, první písmeno chybějícího slova vám může pomoci, slova poté vyhledejte v osmisměrce. 
a) Semena plní pro rostlinu jednu z nejdůležitějších rolí a to že slouží k R______________.
b) Plody chrání uložená semena před poškozením a mají za úkol zajistit P___________ semen.

c) Nejčastějším způsobem rozšiřování plodů i semen je šíření V_________.
d) Pro usnadnění pohybu plodů vzduchem se na nich vytváří např. CH_____.
e) Semena a plody obsahují mnoho důležitých látek, hlavně V___________.
f) Plody mohou být zdrojem O_________ (olivový a řepkový).

g) Plody můžeme také využít k výrobě N_____________ (např. kávovník, chmel).
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7. Křížovka. 
	1. plodem rajčete je …

	2. je plodem máku a patří mezi nepukavé, je to..

	3. plodem třešně, švestky je ...

	4. plodem jablka nebo hrušky je…

	5. lusk, měchýřek, tvrdka patří mezi plody ..

	6. hlavní význam plodů je…
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Tajenka: _______________správně zařaď: ___________________plody
8. Domino. Učitel rozstříhá a zalaminuje. Žáci k sobě přiřazují správné dvojice. 







ŘEŠENÍ:                                             
1. Posuďte, zda jsou následující tvrzení pravdivá. Napiš P nebo L (PRAVDA X LEŽ).
a) Plod je složen ze semene a z oplodí.                                                          P
b) Plod vzniká přeměnou pestíku.                                                                    P
c) Plody nevznikají u krytosemenných rostlin.                                                  L
d) Podle typu oplodí se plody dělí na dužnaté a bezdužnaté.                          L
e) Semena jsou v plodu chráněna a vyživována, plod napomáhá jejich rozšiřování.                                                                                                  P
2. Doplňte chybějící údaje do bublin.
Podle typu oplodí se plody dělí na:       
3. Rozhodněte, o které dužnaté plody se jedná.



                       bobule                                                  malvice

                    peckovice                                                          bobule


                     malvice                                                      peckovice
4. Podívejte se na obrázky a rozhodněte, o které suché plody jde, využijte nápovědy nad obrázky.





       řepka olejka – šešule                                                       hrách - lusk


                                                                                         líska - oříšek
                     kukuřice -  obilka
5. Doplňte správně chybějící pojmy a definice.








6. Doplňte chybějící slova v následujících tvrzeních, první písmeno chybějícího slova vám může pomoci.
a) Semena plní pro rostlinu jednu z nejdůležitějších rolí, a to že slouží k ROZMNOŽOVÁNÍ.
b) Plody chrání uložená semena před poškozením a mají za úkol zajistit PŘENOS semen.

c) Nejčastějším způsobem rozšiřování plodů i semen je šíření VĚTREM.
d) Pro usnadnění pohybu plodů vzduchem se na nich vytváří např. CHMÝR.
e) Semena a plody obsahují mnoho důležitých látek, hlavně VITAMÍNY.
f) Plody mohou být zdrojem OLEJE (olivový a řepkový).

g) Plody můžeme také využít k výrobě NÁPOJŮ (např. kávovník, chmel).
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7. Křížovka.
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Tajenka: OBILKA.  Správně zařaď: NEPUKAVÉ  plody.
ZDROJE:
· Rajce.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2007 [cit. 2013-03-09]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/7/78/Rajce.jpg
· Cherries (USDA OPC).jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2005 [cit. 2013-03-09]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/c3/Cherries_%28USDA_OPC%29.jpg
· Fuji apple.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2007 [cit. 2013-03-09]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/c/c1/Fuji_apple.jpg/800px-Fuji_apple.jpg
· Schwarzejohannisbeere.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2005 [cit. 2013-03-09]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/a/a8/Schwarzejohannisbeere.jpg
· Pears.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2005 [cit. 2013-03-09]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/c/cf/Pears.jpg/393px-Pears.jpg
· Autumn Red peaches.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2006 [cit. 2013-03-09]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/9/9e/Autumn_Red_peaches.jpg/800px-Autumn_Red_peaches.jpg
· Illustration Pisum sativum0.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2004 [cit. 2013-03-14]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/6/65/Illustration_Pisum_sativum0.jpg/377px-Illustration_Pisum_sativum0.jpg
· Brassica napus - Köhler–s Medizinal-Pflanzen-169.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2007 [cit. 2013-03-14]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/5/57/Brassica_napus_-_K%C3%B6hler%E2%80%93s_Medizinal-Pflanzen-169.jpg
· Corylus americana0.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2006 [cit. 2013-03-14]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/b/b6/Corylus_americana0.jpg/750px-Corylus_americana0.jpg
· Zea Mays L.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2010 [cit. 2013-03-14]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/9/9d/Zea_Mays_L.jpg/439px-Zea_Mays_L.jpg
· Jahody.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2012 [cit. 2013-03-14]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/2/24/Jahody.jpg/800px-Jahody.jpg
· Malina.jpg. Cs.wikipedia.org [online]. 2007 [cit. 2013-03-14]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/7/7d/Malina.jpg/800px-Malina.jpg



KVĚT - SEMENA A PLODY





Anotace:
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Mají měkké oplodí, složené z jedné až tří vrstev.
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Z jednoho květu vznikne více plodů.
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SUCHÉ PLODY











PECKOVICE MALVICE BOBULE








SEMENA SE UVOŇUJÍ VEN








PUKAVÉ A NEPUKAVÉ





PO DOZRÁNÍ SE PLODY UVOLŇUJÍ VCELKU
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  Suché plody








  Dužnaté plody





Oplodí není dužnaté, může být blanité nebo dřevnaté.





Mají měkké oplodí, složené z jedné až tří vrstev.
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Z jednoho květu vznikne více plodů.





Vzniká přeměnou květů v květenství, vytváří soubor plodů.





Souplodí peckoviček





     Souplodí nažek
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